

英國目前已為3,300萬人接種至少一劑新冠疫苗，政府據報正考慮擴大接種規模，在9月開學時，為所有12歲以上的人接種一劑疫苗，同時也考慮在秋季為50歲以上民眾接種第3劑疫苗，遏制變種病毒擴散，避免疫情在冬季反彈。

●英國考慮為所有12歲或以上學童接種疫苗。網上圖片



全球邁向「10億針」 富國需分享疫苗助抗疫

英國於去年12月2日啟動新冠疫苗接種計劃，為全球打下「第一針」，各地其後陸續為民眾接種，而下月1日將標誌全球疫苗接種計劃踏入第150天，估計在這日子前，累計各國接種疫苗量將突破10億劑。彭博通訊社指出，按照目前平均打針速度，根本難以應付潛在變種新冠的威脅，故富裕國家需慷慨地向貧困國家分享疫苗，否則只會令打

針進度持續失衡，妨礙抗疫。根據彭博社估算，全球現時平均每日接種1,600萬劑疫苗，估計到2023年1月，才能為75%人口完成接種，而在最高收入國家組別中，接種疫苗的步伐是最低收入國組別的25倍。由於變種新冠來勢洶湧，不少藥廠早已表明，人們或需如流感疫苗般每年接種新冠疫苗，意味屆時需將全球目前打針進度提升一倍，才能實現為全球75%人口接種的目標。

歐藥管：首針阿斯利康應打第二劑

歐盟委員會主席馮德萊恩昨日表示，已與輝瑞達成協議，將在未來兩年增購18億劑疫苗，足夠歐盟4.5億公民在兩年內的需求，她還估計可於今年7月底前，為歐盟70%成年人提供足夠疫苗，較早前訂下的目標提早兩個月，這反映貧富國家之間打針速度的差距將進一步拉開。歐洲藥品監管局同日就使用牛津/阿斯利康疫苗發出新指引，表示儘管疫苗可能與罕見的心血管個案有關，但已打第一針的人，應接種第二劑，認為疫苗的好處大於風險。

●綜合報道

50歲以上或今秋第三針 防冬季疫情反彈

英12歲或以上 擬9月打針開學

悉官員亦計劃在「最差情況下」，不排除讓年幼至5歲的兒童，最早在7月時接種一劑疫苗。

輝瑞兒童實驗100%預防

英國批准接種的疫苗都已展開兒童臨床實驗，其中輝瑞上月公布在12歲至15歲人士身上進行的第三階段臨床實驗結果，數據顯示疫苗可100%預防感染；Moderna則在12歲至18歲人士身上進行測試，結果料於短期內公布。阿斯利康疫苗的兒童臨床實驗，則因有成人人在接種後出現血栓，為謹慎起見暫停相關研究。

報道還指出，英國政府計劃在秋季時，為所有50歲以上民眾額外接種一劑疫苗，增強對變種病毒的防禦力，避免疫情在入冬後惡化，計劃類似政府去年為所有合格人士額外接種一劑流感疫苗，可以為社會在疫情下建立「第三道防線」。

英國衛生部回應報道時，強調目前仍未決定是否為兒童接種新冠疫苗，又補充指會在臨床試驗結束後，聽從專家建議安排接種計劃。

●綜合報道

英國目前已為3,300萬人接種至少一劑新冠疫苗，政府據報正考慮擴大接種規模，在9月開學時，為所有12歲以上的人接種一劑疫苗，同時也考慮在秋季為50歲以上民眾接種第3劑疫苗，遏制變種病毒擴散，避免疫情在冬季反彈。

英國目前使用輝瑞、Moderna（莫德納）和牛津/阿斯利康3款疫苗，隨著已打針民眾愈來愈多，當地疫情近日趨緩，前日單日新增確診降至2,729宗，順利進入解封路線圖第三階段。不過衛生部前日公布，當地再錄得55宗感染印度變種病毒個案，令當局警惕變種病毒或會影響解封計劃。

不排除讓5歲童接種

英國《太陽報》前日引述政府文件報道，政府官員正考慮在9月開學時，為所有12歲或以上學童接種一劑疫苗，知情人士透露，已經向高層政府官員匯報該計劃，又解釋雖然計劃具爭議，但目前英國抗疫有成效，必須透過擴闊接種對象，來防止英國在疫戰中「倒退」。據

史丹福等加州大學 強制學生打疫苗

美國加州兩大公立大學系統加州大學與加州州立大學前日發表聲明，將要求所有學生與教職員在今年秋季開學前，完成新冠疫苗接種。

美國多間大學和學院多月來實行遙距授課後，希望重返正常校園生活，已表示要強制實施疫苗計劃。擁有10個校區的加州大學（UC）與有23個校區的加州州立大學（CSU），前日宣布強制接種要求，表示UC與CSU總計33個主要大學校區涵蓋逾100萬名學生和員工，形容這是美國最全面和最重要的新冠疫苗計劃。

著名私立大學史丹福大學同日也宣布一項命令，全部1.9萬名學生必須在秋季開學前完成疫苗接種，至於基於醫療與宗教因素而不適合接種的學生，則必須定期接受篩檢。

●綜合報道

研究：打兩針減七成確診 「英已走出大流行」

英國政府與牛津大學早前合作展開研究，前日公布結果，顯示當地新冠疫苗接種計劃有效，有症狀感染個案大減九成。有病毒學專家形容英國疫情的嚴重程度已從「大流行」降至「流行病」，即病毒在社區內傳播情況屬較低和可控水平。

英國已為3,300萬人接種首劑新冠疫苗，當中逾1,000萬人打完兩針，由於疫苗接種進度迅速，當地病例持續下降，3月份國民主要死因不再是新冠病毒，為去年10月以來首次。

美65歲以上住院跌七成

今次研究主要分析從去年12月1日至今年4月3日，向英國37.3萬人抽取的病毒檢測樣本。研究進行期間正值變種病毒「B.1.1.7」肆虐當地，但結果顯示疫苗仍為長者、長期病患者和年輕健康人士提供保護效用，發現在接種首劑牛津/阿斯利康或輝瑞疫苗的21天後，各年齡層的成年人確診個案大減65%，有症狀和無症狀感染個案分別減少74%和57%。在接種兩劑疫苗後，確診病例減少70%，有症狀感染個案更大減90%。

美國最新研究亦顯示疫苗有效，當地65歲或以上長者因染疫住院的人數，自今年1月以來大跌七成，疫殺個案從1月高峰下跌5成。

●綜合報道

印單日增33萬確診 驚現三重突變毒株

印度昨日新增33萬宗新冠確診病例，連續兩日打破單日確診紀錄。印度流行病學專家警告，當地發現一種出現三重突變的變種病毒，恐令疫情進一步惡化。多地醫院近日氧氣短缺，至少6間醫院氧氣已於前晚耗盡，首都新德里等地的許多醫院，氧氣存量也僅餘數小時。

印度最大私家醫院集團Max Healthcare昨日稱，集團旗下兩間醫院的氧氣存量僅餘不足1小時，700多名患者急需救治，呼籲當局緊急支援。新德里一間接收逾500名新冠患者的醫院亦表示，院內氧氣只夠使用約兩小時，60名重症患者危在旦夕。新德里副首席部長西索達達日前批評，鄰近的北方邦和哈里亞納邦限制運氧車前

孟買醫院職員護送病患逃生



●孟買醫院職員護送病患逃生。美聯社

往新德里，嚴重阻延氧氣供應。孟買一間醫院昨日凌晨發生大火，造成13名新冠患者死亡，另有4名患者需轉送其他醫院。總理莫迪對事件感悲痛，向死者家屬致哀，孟買所在的馬哈拉施特拉邦已緊急調查火災起因。

●綜合報道



●為避免疫情反彈，英國打算擴大接種規模。網上圖片

東京大阪等4地 三度宣緊急狀態

因應新冠疫情升溫，日本政府昨晚正式宣布，向東京、大阪等4個都府縣發布緊急事態宣言，是當地第3次進入疫情緊急狀態，希望遏止疫情在黃金周長假期擴大。

政府昨日早上召開對策會議，與會專家同意向東京都、大阪府、京都府和兵庫縣發布緊急事態宣言，由周日開始至下月11日實施。經濟再生相西村康稔表示，這些地區因出現變種病毒，令確診個案大幅上升，必須採取強而有力行動，防止疫情擴散，他又呼籲民眾不要在本月底至下月初的黃金假期期間出遊。

在緊急事態宣言生效期間，餐廳要提早晚上8時關門，酒吧和供應酒類飲品的娛



●東京街頭播放宣布緊急事態的消息。美聯社

樂場所包括卡拉OK需暫停營業，公共交通工具班次會減少，面積超過1,000平方米的大型商業設施，除售賣生活必需品的商店外，其餘區域需關閉。

●綜合報道

加國確診激增8300 華人為保命照打阿斯利康

香港文匯報訊（特約記者成小智多倫多報導）加拿大新冠確診周四新增超過8,300宗，導致全國疫情最嚴峻的安大略省人心惶惶，原本對注射新冠疫苗持觀望態度的華人不敢怠慢，他們為了保住性命安全，不理會接種牛津/阿斯利康疫苗可能存在血栓風險，爭相趕往藥房接種疫苗。在安大略省，民眾可以自行前往藥房接種阿斯利康疫苗，不像注射輝瑞或Moderna（莫德納）那樣需要按照所住社區風險水平，預約到注射中心接種。

決定注射阿斯利康疫苗的香港移民Robert說：「我已經接近70歲，原本打算遲些才打針，但由於安省每天新確診病例持續超過4,000宗，我覺得應該盡速打針加強免疫力，即使將來中招亦會減輕病情。打針已經是最佳選擇，可說是保障高過風險。」

總理杜魯多和妻子周五在渥太華注射

阿斯利康疫苗，以鼓勵國民打針。萬錦市55歲居民Sylvia表示：「我原本對注射阿斯利康心大心細，但杜魯多夫婦敢注射阿斯利康，我跟隨他們打針亦應該安心。近日不少人開始自發去打針，有些地方出現了等候打針的人龍。」

禁印巴航班30天

鑑於印度和巴基斯坦疫情失控，聯邦政府宣布對這兩國起飛的所有商業和私人航班實行30天禁令，由當地時間周四晚上11時30分生效。聯邦政府發言人指出，當局在從印度和巴基斯坦到加拿大的旅客中發現的新冠病例增多，運輸部不但禁制來自印巴的直飛航機，亦會慎防從印巴出發但經中途轉機返國的旅客。

杜魯多為選票遲禁被批

一些人不滿聯邦政府太遲禁制印巴航機，他們估計以杜魯多現在處於弱勢，



●華人紛紛前往注射中心打針。成小智攝

為怕憤怒數量不少的印度裔選民，他盡量避免迅速叫停印度的航班，擔心此舉導致印度裔在大選時背棄自由黨，轉為支持由印度裔領袖領導的新民主黨。站在加拿大國民而言，杜魯多政府拖慢叫停印度航機，無疑危害國民健康。近期，愈來愈多網民抨擊杜魯多不顧民眾生死，尤其加拿大已經累積超過115萬宗病例及2.3萬人死亡，他們直指民眾被杜魯多欺騙，暴露政客醜陋面貌。